关于开展第八届南开大学青年课外理论学习
课题申报及项目组招募的通知

为进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作，培育和践行社会主义核心价值观，不断提高我校团员青年的思想政治素质和解决实际问题的能力，引导他们关注新形势下的重大理论和现实问题，立公增能、勤于钻研，校团委决定开展第八届南开大学青年课外理论学习课题申报立项活动。现将有关事项通知如下： 

一、指导思想

在党的十八大和十八届三中、四中全会精神指导下，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照“四进四信”的基本要求，围绕贯彻落实《关于进一步加强和改进新形势下高校宣传思想工作的意见》，通过调动团员青年亲身参与课外理论学习活动，培育和践行社会主义核心价值观，实现理论学习与社会实践的有机融合，全面提升大学生思想政治素质和解决实际问题的能力，弘扬“知中国，服务中国”的南开传统，打造“立足国情，心怀大公，情系人民”的南开青年理论研修品牌活动。

二、课题申报原则

课题的立项与申报，应主要围绕新形势下的重大理论和现实问题（I类），学校综合改革和新校区建设的相关对策建议及共青团组织建设等（II类）相关问题开展。特别鼓励扎实的国情调研，关注国家改革发展过程中的重大理论和现实问题（I类），依托暑期社会实践进行深入的国情民情调研，将理论立项与社会实践有机结合起来。申报I类课题并成功立项的将在课题研究和与之对应的暑期社会实践经费方面有所倾斜。

原则上鼓励同学们自行组队参与，每一个项目组总人数应不少于三人，由一名负责人和若干组员组成，还需聘请一位指导老师（专职团干部或专业教师）。同时，鼓励专职团干部或青年教师自行组队参与，也可面向同学招募成员组队参与。

课题原则上应在附件2中的参考选题范围内选择，但不仅限于参考范围内选题，也可以自行选择与青年工作及思想教育相关的课题。

三、实施步骤

（一）课题的申报与立项。项目申报截至2015年5月22日18点，纸质版签字后交至辅导员，并发送word版申报材料至邮箱smsxmz@126.com，邮件题目格式为：“【理论立项2015】”+“项目名称”。团委将聘请有关专家匿名审核申报专题的可行性和实效性，并于2015年6月上旬在团委网站(nktw.nankai.edu.cn)、腾讯微博（y02nku）和微信（nankaiyouth）公布入围结果。

（二）课题的研究。项目研究周期为2015年6月至11月；9月开学后进行中期审查，具体时间和要求另行通知。

（三）课题的验收与评估。项目研究截止时间为2015年11月下旬，各项目组须在规定时间内将结题报告、项目成果、经费开支等上报校团委青年理论研修中心。

四、有关要求

（一）要以高度的政治责任感和理论自觉，积极践行社会主义核心价值观，扎实了解国情，拥有大视野、大情怀，按照“紧贴实际、服务人民、论证充分、成果可靠”的要求，立足专业特点，精心策划选择立项课题，选题切忌视野过于狭窄、生活化和娱乐化。

（二）理论立项活动是开展“四进四信”活动重要的载体和平台，各团支部、团小组、社团要积极作为主体参与申报。
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附2：

南开大学第八届青年课外理论学习立项参考选题

I类课题  新形势下的重大理论和现实问题（10项）

1. “四个全面”与民族复兴中国梦研究

2. “大众创业”、“万众创新”对实现中国梦的机遇与挑战研究

3. “互联网+”对当前和未来中国社会发展的影响机制研究

4. 高校培育和践行社会主义核心价值观的相关研究

5. 当前社会思潮影响大学生（或青年）的机制及应对策略研究
6. 习近平总书记“两个不能否定”的历史和现实意义研究
7. 纪念抗战胜利70周年中的历史虚无主义思潮研究

8. 新形势下大学生的危机感与社会责任感研究
9. “中国梦”宣传教育与凝聚高校师生思想共识规律的研究

10. 高校弘扬中华民族优秀传统文化的途径研究

II类课题  学校综合改革和新校区建设的相关对策建议以及共青团组织建设与工作（15项）

11. 南开大学学生参与民主治校的相关研究

12. 南开大学深化本科教学改革模式和路径相关研究

13. 南开大学研究生招生和培养机制改革相关研究

14. 南开大学构建全方位实践育人体制机制相关研究

15. 南开大学创新创业拔尖人才培养模式相关研究

16. 南开大学学生“公能”素质评价指标体系研究
17. 南开大学学生“公能”素质测评反馈机制研究
18. 南开大学进一步加强和改进学生校史教育问题的研究
19. 思想政治理论课与校园文化活动融合创新机制研究
20. 津南新校区学生宿舍自我管理与服务机制研究
21. “一校三区”后原有品牌校园文化活动坚持和发展对策研究
22. “一校三区”后双辅修、跨校区选课等相关问题对策研究
23. “一校三区”后团学组织和社团管理模式和运行机制研究
24. “青年网络文明志愿者”的管理与培养机制研究
25. “全面从严治党”背景下共青团完善“推优”制度相关研究
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